

Неделя СМИ

Информационная рассылка

ОО "Белорусская ассоциация журналистов"

16 - 22.01.2012 г.

Период был отмечен вынесением первого в этом году письменного предупреждения печатному СМИ – им стал негосударственный журнал “Arche. Пачатак”.

16 января внештатного корреспондента газеты “Новы час” Никиту Бровко, который был задержан 19 декабря 2011 года и отбыл 10 суток ареста, исключили из Белорусского государственного педагогического университета (БГПУ) имени Максима Танка. Эту информацию пресс-службе ОО “БАЖ” подтвердили в деканате факультета белорусской и русской филологии. Там уточнили, что Бровко исключен по приказу ректора с формулировкой “за академическую неуспеваемость по трем и более предметам”. Никита Бровко учился по специальности “Белорусская литература и язык, журналистика”. Бывший студент уверен, что его отчисление связано с задержанием и арестом. Бровко был задержан вечером 19 декабря на площади Независимости в Минске. Молодого человека отвезли в Московское РУВД, а на следующий день суд Партизанского района осудил его на 10 суток ареста за участие в акции. На процессе в качестве свидетеля присутствовал шеф-редактор издания Алексей Король. Он представил суду письменное редакционное задание для Бровки, но это не повлияло на решение.

18 января журналистка “Нашай Нівы” Татьяна Гаврильчик и фоторепортер-фрилансер Юлия Дарашкевич смогли забрать изъятую у них месяц назад профессиональную технику. Т. Гаврильчик милиционеры вернули видеокамеру, Ю. Дорошкевич - фотокамеру с объективом и нетбук. С обеих журналисток взяли расписки, что они не имеют претензий к состоянию техники. По их словам, на первый взгляд вещи выглядят нетронутыми, но с них стерли всю информацию касательно акции Femen на ступеньках КГБ 19 декабря 2010 года.

Напомним, утром 19 декабря Ю. Дорошкевич и Т. Гаврильчик были задержаны, когда выполняли профессиональные обязанности - когда вели съёмку акции украинской организации Femen около здания КГБ в Минске. После задержания журналисток доставили в помещение КГБ, потом в Центральный РУВД, где отобрали аппаратуру и продержали до вечера.

Месяц журналистки были лишены возможности исполнять профессиональные обязанности, ожидая, когда МВД закончить проверку их профессиональной техники.

18 января пресс-служба ОО “БАЖ” распространила выдержки из Закона РБ “О республиканском бюджете на 2012 год” относительно объёмов бюджетного финансирования государственных СМИ. На государственные СМИ в бюджете на

2012 год будет выделено 491 678 422 тыс. рублей, или около 45 с половиной миллионов евро (по курсу на конец декабря - начало января).

Большая часть этих денег предназначена на нужды телевидения и радиовещания - 366 270 390 тыс. руб., или около 34 млн. евро. На периодическую печать и издательства отведено 52 895 489 тыс. руб. - около 5 млн. евро. А еще 72 512 543 тыс. руб. (около 7 млн. евро) приходится на "другие вопросы в сфере СМИ".

19 января независимый тележурналист Александр Борозенко был освобожден из Центра изоляции правонарушителей на ул. Окрестина, где отбывал 11-суточный арест. После этого журналист посетил Центральный РУВД, где ему под расписку вернули рабочую видеокамеру, с которой задержали 11 суток назад. А. Борозенко был задержан 8 января возле здания КГБ, где снимал акцию солидарности с политзаключёнными. Сначала его отвели в здание КГБ, затем отвезли в Центральный РУВД, а ночь до суда он провёл в Центре изоляции правонарушителей. 9 января суд Центрального района Минска признал журналиста виновным в нарушении ст. 23.34 КоАП - участия в несанкционированной акции. После объявления приговора Борозенко объявил голодовку, которую держал до самого освобождения. А акцию возле КГБ организовал активист гражданской кампании "Европейская Беларусь" Никита Коваленко. Его также задержали и 9 января осудили на 15 суток ареста.

19 января стало известно, что редакция негосударственного журнала "Arche. Пачатак" получила письменное предупреждение от Министерства информации. В документе (от 10 января) издание обвиняют в нарушении ст. 22 закона "О СМИ". Мининформации усмотрело, что в выходных данных журнала №10 за 2011 г. неправильно указаны "название республиканского органа государственного управления в сфере массовой информации, который зарегистрировал данное печатное СМИ" (т.е. - Мининформации), а также "номер и дата выдачи свидетельства о государственной регистрации".

Напомним, что согласно ст. 51 п. 2.2. закона "О СМИ", вынесение редакции либо учредителю СМИ в течение года двух и более предупреждений может повлечь за собой прекращение выпуска этого СМИ. Причем, считается не календарный год (с 1 января по 31 декабря), а год со дня вынесения предупреждения.

20 января стало известно, что у заключенного члена БАЗ Дмитрия Бондаренко, координатора компании "Европейская Беларусь", значительно ухудшилось состояние здоровья. К проблемам со спиной добавилась болезнь сосудов. Об этом сообщается в письмах, которые он прислал жене.

Напомним, Д. Бондаренко, доверенное лицо кандидата в президенты Беларуси на выборах 2010 года А.Санникова, был осужден на 2 года лишения свободы в колонии общего режима. Наказание политик отбывает в исправительной колонии № 15 Могилева. Сразу после ареста у Бондаренко обострились хронические заболевания, и в июле ему сделали операцию на позвоночнике. **4 января** Д. Бондаренко повторно отказали в условно-досрочном освобождении.